



最是一抹火焰蓝

消防进万家 防患于未燃

以演练促宣传 筑牢消防安全防线

本报讯（记者童锦伟 通讯员陈榕文/图）11月8日下午，我市2023年“119”消防宣传月启动仪式暨民房逃生演练在城西街道王府基村举行。今年“119”消防宣传月的主题是“预防为主，生命至上”，呼吁全市上下携手奋进、共同努力，扎实做好各项消防工作，全面筑牢消防安全防线。

在消防应急演练区，现场模拟了一幢通天房内因居民用火不慎发生火灾，并有多名人员被困，火势正在向周围迅速蔓延。火灾发生后，村民立即向119指挥中心报警，消防车第一时间到场处置，消防员各司其职，灭火、疏散、破拆、排烟，全力搜救被困人员。此次演练全流程、全要素开展救援，消防人员按照

各自任务分工圆满完成了灭火救援演练任务。

市消防救援大队初级专业技术人员郑宇翔告诉记者，今年11月9日是第32个全国消防日，本次活动也是浙江省第30个消防宣传月活动，他们希望通过宣传和演练，让广大村民强化通天房火灾防范意识，营造浓厚的消防安全宣传氛围，确保全市火灾形势稳定。

此外，现场还划分了仪式活动举办区、消防器材装备展示区、消防宣传车播放区、全民消防体验区4个区块。消防员热情解答村民的提问，现场进行灭火器使用示范演示，并向村民分发宣传手册、消防安全培训教材等资料，让广大村民感受到保护人民生命财产安全的重大意义。



演练现场。

消防车开进校园 千名学生沉浸式体验消防必训科目

本报讯（通讯员江文辉 朱国兵文/图）太赞了，我还是第一次在学校里看见真实的消防车！日前，在箬横镇中心小学举行的“消防车进校园”活动中，119牵手1643安全教育演练活动，学生陶哲灏在看到一辆辆消防特种车辆时，不禁与同学们一起惊呼起来。

11月是消防宣传月，为营造浓厚的消防安全社会氛围，切实提升高校广大学生消防安全意识和自我救护技能，当天上午，学校联合箬横镇专职消防队组织这一活动，让在校的1643名学生化身“小小消防员”，零距离体验灭火器灭火、消防栓阀门开关、救生垫高空逃生等119系列必训科目，沉浸式感受“真火、真烟、真练”的消防安全实训环境，共同上了一堂别开生面的消防安全教育课。

此次，专职消防队共出动了3辆消防车，现场演示高空喷水灭火、低空远程输水灭火等科目。看着消防水带快速接管并喷水，学生们兴奋不已。随后，消防员来到学校前门操场的跨桥上，让大家体验消防水带和消防枪，并对具体用法和放水要点进行讲解。

与空中喷水相比，一旁的灭火器喷干粉也很震撼：只见一个用油桶改装的临时着火点里火焰飞舞，消防员边讲解边示范：像这样带有油性的



学生们体验消防科目训练。

火，用水淋是万万不可的，一定要使用干粉灭火器进行火源点覆盖式消灭。学生们想起了一些科学知识点，争先恐后体验“一提、二拔、三瞄、四压”。

一番体验后，最为精彩的救生垫高空逃生项目紧随而至。在教学楼旁，在充气机的充力加码下，救生垫很快达到了一层楼的高度，站在二楼准备就绪的学生们首先观摩了消防员跳垫的动作，随后一一从楼道护栏处平跳

到救生垫上。哇！这个与平日玩的充气床有点类似，但今天听了课又实践演练后，才发现跳到救生垫上也要注意方法。学生林宸乐分享道。

最后，学生们以教学楼层为单位，逐批开展火情下楼道安全逃生。弥漫的烟雾下，大家手拿湿毛巾，捂住口鼻，并躬身靠墙有序逃到操场上。大家纷纷表示，通过参加这次“119”必训科目的沉浸式体验，不仅开阔了眼界，收获了很多消防安

全知识，也提高了安全意识和自我保护能力，并对消防员叔叔身上竭诚为民、赴汤蹈火的“火焰蓝”精神有了深深的向往。

箬横镇专职消防队表示，接下来，他们还将深入辖区其他中小学，以“消防车进校园”119牵手中小学生的方式，让更多学生掌握消防安全知识，增强对突发事件的灵活应变能力，促使人人关注、人人参与消防安全蔚然成风。

城南二小开展消防演练活动

本报讯（记者张璐炜 通讯员金云国）为了让全体师生更深入地了解应急逃生知识，切实树立起安全意识，真正掌握自救互救方法，提高抗击突发事件的应变能力，11月8日，城南镇第二小学开展了以“预防为主，生命至上”为主题的消防演练活动。

当天上午9时，随着消防警报声响起，本次火灾应急疏散演练正式开始。全校师生迅速、有序地向外撤离，学生在老师的指导下用湿毛巾捂住口鼻，采取俯身弯腰的姿势，沿着走廊、楼梯，快速、有序地从各个疏散通道、安全出口撤离到操场。

在操场上，来自城南镇专职

消防队的消防宣传人员结合此次演练，梳理了疏散逃生中常见的误区，耐心讲解和示范了火灾逃生自救的要点和注意事项。活动中，消防员还进行灭火器使用现场教学，教导师生们掌握灭火器的常识，并指导学生们操作演练。通过“一提、二拔、三瞄、四压”，大家掌握了灭火器的使用方

法。

演练结束后，学生依次近距离参观消防车，消防员对随车装备器材的用途进行细致介绍，直观、深入地向师生们展示了消防车和消防工具的用途。城南镇第二小学相关负责人表示，整个演练过程快速、安全，也增强了全校师生的消防安全意识。

垃圾分类没到位

泽国34名业主被罚

本报讯（记者赵云 通讯员韩盛鹤）日前，泽国江南印象小区的业主王先生被市综合行政执法局处罚款100元。

江南印象小区于2021年初启动撤桶并点、定时定点工作，目前小区里共设了4个智能垃圾房。不过，仍有极个别业主对垃圾分类不是很适应。10月13日，泽国镇垃圾分类督导员来到该小区

时，发现有人将剩菜剩饭、纸巾等垃圾扔在垃圾房旁边。督导员随即拍了照，并将此情况反映给执法人员，执法人员通过调取垃圾房前的监控，很快找到了业主王先生。王先生称，他因为赶着上班，便在路过垃圾房的时候随手将垃圾扔了过去。王某的行为违反了《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》的规定，执法人员对其作出罚款100元的处罚决定。

无独有偶，8月28日，执法人员在泽国凤凰城小区垃圾房前也发现了乱扔的垃圾。经过调取监控，他们找到了业主林某。林某称，因

为过了定时投放的时间，垃圾房的门已经关了，所以他只能将垃圾扔在地上。同样，林某也被处以罚款100元。

执法人员称，自小区实施撤桶并点，定时定点以来，仍然有部分居民为图方便，随意将垃圾丢弃在小区垃圾分类房前、地下停车场、绿化带旁等公共场所，对小区的环境造成了恶劣影响，给其他居民的生活带来极大的困扰。

针对此情况，市综合行政执法局泽国中队在加强宣传的同时，加大对乱扔垃圾行为的执法力度。今年，执法人员持续开展了垃圾分类

专项整治行动，对辖区内天和水岸、江南印象、凤凰城、玉兰花苑等小区进行专项检查，了解每个小区里乱扔垃圾行为的高频易发点位，对业主的违规行为进行立案查处。截至目前，执法人员已对34名随意乱倒生活垃圾的当事人进行教育，并作出了行政处罚。

执法人员表示，处罚是为了提高居民的整体素质，在垃圾桶越来越少的发展趋势中，广大居民要自觉做好垃圾分类，养成定时投放的良好习惯，共同创造更加清洁、美丽的小区环境。

横峰街道构建银龄幸福家

为居民幸福晚年保驾护航

本报讯（记者钟艾轩 通讯员沈益峰）11月7日一大早，横峰街道宗文社区相关负责人蒋玲巧就和同事们来到了川安华庭小区，为老人们送上便民服务卡，卡片上标注着各个楼栋对应的社区工作者，老年人只要有需求，都可以打电话给社区，社区志愿者将进行上门服务。蒋玲巧一边向老人们发放，一边为他们当面讲解助老服务政策。

今年以来，横峰街道宗文社区高度重视老年人关怀服务工作，秉承“让服务离群众更近一点”的理念，以老年人需求为导向，多措并举关注、关心、关爱辖区老年人身心健康。居民陈彩玉入住川安华庭已经两年多了，从一开始搬进来的不适应，到现在每天都下楼和邻居们聊天，陈彩玉越来越喜欢现在的生活：我刚搬进来那会儿还不太习惯，经常在家看电视，也没人跟我说话，后来社区的人经常上门来陪我聊天，有什么心里话跟他们说过以后，我也开心多了。

宗文社区60岁以上老年人约有922人，目前，社区每周固定面向老年人开展两项活动，如包饺子、手工制作、表演、剪纸、绘画等，同时开展每月一次的公益理发活动，为老人提供义剪服务。针对行动不便的老人，社区养老服务中的老年食堂还能送餐上门，解决他们的就餐烦恼。通过各项活动，社区每月可为超过300余位老人提供服务。

蒋玲巧表示，他们每个星期都会开展走访活动，特别是独居老人、孤寡老人，上门的频率会更高一些，询问他们最近的生活情况。我们经常叮嘱他们，有事情就打电话过来，现在通过走访，老人和我们也越来越熟悉，他们也更加信任社区工作人员了。蒋玲巧笑着说。

以服务新姿态 铸清廉文化

本报讯（记者姚天 通讯员李亚妮）11月6日，一场阳光员工 授予仪式在台州银行南片区域大楼举行，银行工作人员佩戴着阳光员工徽章，传递正直、阳光、亲和、干净的阳光台行 廉洁文化品牌特色。

今年8月，台州银行正式发布阳光台行 清廉文化品牌，品牌主张为人正直、待人亲和、关系干净、处事透明，在内外部的管理和服务上对全行员工做出严格规范。

阳光台行 品牌行动包括发布《阳光公约》、当好阳光员工、推行阳光窗口等。从严守底线到主动输出，其代表的是台州银行的服务新姿态。

从 清廉 走向 阳光，阳光台行 已成为台州银行向外传达服务心声的窗口。目前，我们倡导全行每位员工争当阳光员工，佩戴笑脸徽章，要求他们做合规人，办合规章，守好清廉关。该行相关负责人告诉记者，对阳光员工而言，这个身份是自我约束，也是使命担当，更是台州银行员工以微笑服务客户，充满活力、积极向上工作状态的写照。

目前，台州银行南片区域已将线上、线下的所有对客渠道设置为阳光窗口，为客户提供阳光服务。在营业网点、移动营业厅、网上银行、官方网站、官方公众号等渠道布放 清廉码，公开接受客户及社会大众的共同监督，客户如有发现员工有任何 不合规 行为，可以随时扫 清廉码 进行举报。

精神文明创建活动

饺香浓浓 情暖立冬



居民与志愿者一起包饺子。

本报讯（记者叶琳 通讯员赵洁文/图）11月8日是立冬节气，俗语道：立冬不端饺子碗，冻掉耳朵没人管。为促进文明和谐社区建设，当天上午，市交通运输局组织部分党员和志愿者前往结对社区京汉君庭开展“浓情立冬 暖心饺子”主题党日志愿服务活动。

活动现场，志愿者们将提前准备好的饺子皮、馅料等各种材料分发给各位居民，大家各显其能，一个个动作娴熟麻利。活动如火如荼地进行着，居民们边动手包饺子，边唠着家常话，叙着邻里情，活动现场气氛和谐、笑语不断，到处洋溢着家的味道和家的温馨。

经过一个多小时的努力，3000多个形态各异的饺子被整齐摆放在包装盒内，随后被分发给居民们分别带回家烹饪、享用。

此次开展迎立冬活动，不仅弘扬了中国传统文化，让居民们感受节气氛围，同时增进了邻里之间的感情，拉近了社区与居民间的关系，也增强了居民对社区的认同感。

新分类 新时尚

本报讯（记者赵云 通讯员韩盛鹤）日前，泽国江南印象小区的业主王先生被市综合行政执法局处罚款100元。

江南印象小区于2021年初启动撤桶并点、定时定点工作，目前小区里共设了4个智能垃圾房。不过，仍有极个别业主对垃圾分类不是很适应。10月13日，泽国镇垃圾分类督导员来到该小区